

ДО: Г-Н ГЕОРГИ КОЛЕВ –
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС ШУМЕН
Г-Н КРАСИМИР КОСТОВ-
КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН
ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
ОТ НИКОЛАЙ ЛЮБЕНОВ КАЛЕВ-
общински съветник

СЪДЪРЖАНИЕ: Относно наименоване концертната зала на община Шумен.

Уважаеми госпожи и господа,

На 14 април тази година се простихме с проф. Венета Вичева, изтъкнат и виден музикален педагог и хоров диригент, с национален принос в развитието на хоровото пеене, с изключителната си всеотдайност за развитието на родната музикална култура, оставила светла и ярка диря в музикалното изкуство в нашия възрожденски град, Почетен гражданин на град Шумен.

Най-голямото признание за един артист е той да бъде помнен и тачен на сцената, на която е творил и се е себераздавал. На юбилея на детския хор "Бодра песен", за създателя на този елитен български хоров колектив - проф. Венета Вичева, проф. Емил Янев в приветствения си адрес отбеляза, че тя бе венчана за шуменската сцена. Една от сцените, с които неразривно свърза дългогодишния си творчески път незабравимата диригентка проф. Венета Вичева, е тази в концертната зала на община Шумен. Тук тя бе отличавана с редица звания. Тук тя посрещаше своите многобройни гости и колеги от чужбина. Тази сцена тя предоставяше за концерти на хористи от Япония, Гърция, Русия, Германия, Швейцария. На нея провеждаше майсторски класове по хорово дирижиране с чуждестранни свои колеги, участници в организираната от Международния хоров съюз с председател проф. Борис Сметанин Международна хорова асамблея "Българска Ривиера". В тази зала се пржеведоха няколко издания на създадените от проф. Вичева Международни хорови празници "Добри Войников". С тържествената церемония на тази сцена проф. Вичева бе удостоена от Шуменския университет "Епископ Константин Преславски" с титлата Доктор хонорис кауза на нашата Алма Матер. Тук изнесоха безброй забележителни концерти двата хора, дирижирани от проф. Венета Вичева - "Родни звуци" и "Бодра песен". В тази зала те направиха редица аудио и телевизионни записи. На тази сцена проф. Венета Вичева обучи и възпита във вярно и всеотдайно служене на хоровото изкуство редица свои последователи хорови диригенти, достойни и талантливи продължители днес на нейното дело. В концертната зала на община Шумен твори и изнася концерти Държавният симфоничен оркестър - Шумен, с който проф. Вичева е реализирала редица

успешни съвместни творчески проекти. Сред тях са и първите изпълнения на сцена на създадените за нейните хорове и голям симфоничен оркестър оратории "Древна и млада родина" от Петър Ступел и "Заветът" от Александър Танев. Малцина шуменци знаят, че да има Шумен тази концертна зала в сградата на община Шумен с прекрасна акустика, го дължим на проф. Венета Вичева. При едно от официалните посещения на големия български композитор Парашкев Хаджиев, тя настоява пред тогавашното кметско ръководство пленарната зала на строящата се нова административна сграда, да бъде преустроена в концертна. Благодарение на нейната настоятелност и убедителни аргументи, е променен първоначалният архитектурен проект. Премахнати са седем реда за публиката от планираните, сцената е тройно увеличена и проектантът арх. Тодоров, за подобри акустиката, променя интериора на залата, а на тавана ѝ поставя красиви и функционални акустични кутии.

Имайки предвид всичко това, за увековечаване на паметта за голямата българска хорова диригентка, музикалния и читалищния деец, Почетния гражданин на Шумен проф. Венета Вичева, Общинският съвет на Шумен да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

1. Именува концертната зала на община Шумен „Професор Венета Вичева”.

15.5.2013г.
гр. Шумен

ВНОСИТЕЛ:
/Николай Калев/